

核  
心  
提  
示

一段800多米长的电信电缆价值是多少?10万多元。这是相关部门给出的数据;900多户居民电话和网络,瘫痪10多小时的损失是多少?难以估计。

近日,邹城警方打掉一个专门盗窃通讯电缆的犯罪团伙。这个团伙以大铰钳、钢锯、铁锤、货车等为主要作案工具,流窜至邹城的东部、南部、西南部、北部以及泗水、曲阜、任城等地,趁夜间疯狂盗窃通讯电缆,作案40余起,总案值高达100多万元。

目前,该团伙5名犯罪嫌疑人落网。



起获被盗电缆。



一根电缆中包含数百对线路,被割后造成的损失不可估量。

# 盗割通讯电缆3万米

## 一特大破坏通讯电缆设施团伙被邹城警方打掉

文/片 本报记者 黄广华 本报通讯员 张鹏

### 相关资料

### 缺钱就去盗割 通讯电缆 成“露天银行”

“近年来,全市的通讯电缆被盗窃的现象比较严重,仅今年1至3月份,邹城联通公司因电缆被盗直接经济损失就达30多万元,这还不包括抢修的人工费及电费,其中用户的损失更是不可估计。”邹城联通公司综合部高管丁铁军痛心地说,“一旦发生电缆被盗,我们要立即安排工作人员进行抢修,往往这边修好,那边又被割。”

丁铁军告诉记者,由于电缆内部含有铜,因此受到了犯罪分子的“青睐”,“没钱了就割一段,现在很多犯罪分子竟然将电信电缆当成了‘露天银行’。”

记者了解到,目前警方已和相关部门联合,力争打压盗割电缆案件的发案率。

今年3月1日正式施行的《山东省电力设施和电能保护条例》为下一步开展电力行政执法工作提供了法律依据。山东省要求,今年对盗窃破坏电力设施的严重违法犯罪案件及盗窃电能、扰乱供用电秩序的刑事案件,公安机关要组织精兵强将,包案到人,限期侦破。公安、工商等部门要加强对废旧金属流通环节的管理,打击收赃、销赃行为,堵塞销赃渠道。

### 通讯电缆屡被盗割 汽修厂车辆引注意

“2月9日,春节过后上班第一天,我们就接到报警,称邹城市石墙镇一处通讯电缆被盗。”邹城市刑警大队打黑专业队指导员徐涛告诉记者,经办案民警勘查,现场8根电线杆被拉断,其间的9孔共计465米的通讯电缆被盗。

就在民警对该起案件进行全力侦破的同时,2月23日在峰山镇、2月25日在看庄镇、3月14日在曲阜的小雪镇,又不断传来通讯电缆被盗窃的案情。其中,3月14日在曲阜南辛庄镇的这起案件较为严重,有855米电缆被盗,包括400对的200米、300对的250米、200对的405米,“一对线就对应着一部固定电话机。”邹城市联通公司综合部高管丁铁军告诉记者,这次盗割造成900用户的固定电话瘫痪,造成直接经济损失30余万元。

连续的通讯电缆被盗窃案件,再次引起邹城警方的高度重视。“从2009年以来,我们就陆续接到通讯公司的电话,称电缆线被盗割十分严重”,徐涛介绍,为了尽快将这一团伙一网打尽,警方早在去年就成立了专案组,安排精干民警对此事进行秘密侦查。经过艰苦工作,专案组民警发现邹城市城前镇孙义(化名)兄弟俩所开的汽修厂内的两辆车形迹较为可疑,“白天基本不出动,晚上才往外开”。民警随即对孙义兄弟进行秘密重点调查。

经过调查得知,孙义兄弟均是城前当地人,虽然开了个汽修厂,但是生意并不怎么好。同时,兄弟俩家境明显比实际情况要好,并且孙义的弟弟孙华(化名)还于近期更换了一辆面包车,经常夜间开车出去,有明显暴富情形。孙义兄弟俩的盗窃嫌疑迅速上升,但由于团伙情况不明,专案组迅速张开了一张无形的网……



被盗割的电缆数量惊人。

### 5名团伙成员被抓 疯狂盗窃40余起

经过进一步摸排,专案组民警了解到,徐安、徐华、连龙、王坤(均系化名)等人孙义兄弟平时交往甚密。专案组民警初步断定,这是一个专门盗割通讯电缆“发财”的犯罪团伙,并决定对其实施抓捕。

由于该团伙成员之间居住非常接近,有的甚至是亲兄弟,抓捕工作有一定的难度。“我们兵分三路,趁中午村民干完农活都回家吃饭的时机对犯罪分子实施抓捕。”徐涛介绍,3月21日中午时分,民警将徐安、徐华、连

龙、王坤、孙义等5名犯罪嫌疑人任其家中抓获,孙华等3人逃脱。其中,民警在抓捕孙华的时候,遭遇到了他的拼命抵抗。

“当时应该是他(孙华)听到了点动静,从家里翻墙逃脱,并迅速钻进其停在墙外的面包车內开车逃窜。”徐涛说,早在进村的时候民警就预想到会遇到孙华的抵抗,就在其逃窜的必经路口设置了路障,并用两辆车挡在路口,可没想到孙华像疯了一样,将面包车的油门踩到底,疯狂地将用来作路障的两辆车撞开,然后开车沿山路向山上开去。由于山路狭窄,容易发生危险,民警不敢追得太近,只能不停地喊话让孙华停车并自动归案。但是,孙华在把车开到半山腰时,弃

车逃窜,失去踪影。民警只得将面包车开回。

经过初步审讯,徐安等人自2009年以来,交叉结伙,多次窜至邹城市石墙镇、大庄镇、城前镇、香城镇、看庄镇及济宁市、泗水县、曲阜市等地,采取铰线、爬杆等方式,疯狂盗割通讯电缆作案40余起,盗割通讯电缆30000余米。目前,上述五人已涉嫌破坏电力通讯设施罪被刑事拘留。

### 剪线拽杆一气呵成 盗运销均当晚完成

经审讯,民警又在一名犯罪嫌疑人村庄外的一口地窖内,起获3000多斤已经被犯罪嫌疑人去皮并分割完的通讯电缆。“已经被分割成30厘米左右长,一段段装在编织袋内,还没有来得及卖出去。”办案民警介绍。

民警介绍,根据犯罪嫌疑人供述,尽管作案手段并不高明,但团伙的一系列“工作特色”却令人咋舌:分工明确,爬杆、望风、剖线等各个盗窃环节均落实到具体人员,盗、运、销相对固定;带有大铰钳、钢锯、铁锤、爬杆器等作案工具;节奏快速,盗、运、销,甚至分赃环节均在当晚完成。

据介绍,该犯罪团伙白天踩点后,凌晨驾车前往作案地点,然后就地取材,用随身携带的斧头,砍倒两颗树木,用铁条扎制成梯子,沿线爬拽到电缆线的位置,用铰钳将电缆铰断,下面的人拽住断线头用力顺一个方向拉,能在瞬间将线杆拽断。几人协力将线团拽到车上,然后将梯子横放到道路中间,防止有人追。随后,几人将电缆用车拉到离案发地较远的地方,分割成段,随后徐安给李刚(化名)打电话,约定时间和地点,将赃物连夜转卖出去。随后,几个人在约定时间到徐安家分赃。

目前,案件正在进一步审理中,警方也在对其余逃犯加紧追捕中。